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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση Κοινοβουλευτικού ελέγχου»

ΣΧΕΤ.:  α)  Η  με  αριθμ.  πρωτ.  2855/29.01.2024  ερώτηση  Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου.
           β) Το με αριθμ. πρωτ. 31098 ΕΞ 2024 / ΥΠΟΙΚ  27/02/2024διαβιβαστικό
της υπηρεσίας σας.

Απαντώντας  στην  ανωτέρω Ερώτηση  (σχετ.  α)  που  κατέθεσαν  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  οι
Βουλευτές  της  Νέας  Αριστεράς,  με  θέμα  «Απαιτούνται  άμεσα  μέτρα  για  τη  στήριξη  των
μελισσοκόμων του Έβρου και της Ροδόπης», η οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το
ως άνω υπηρεσιακό σας σημείωμα (σχετ. β), και ειδικότερα σε σχέση με το υπ’ αρ. 4 ζήτημα,
σας γνωρίζουμε τα εξής:
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Βασική προτεραιότητα της ΑΑΔΕ και στρατηγικό στόχο της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και
ΕΦΚ,  ο  οποίος  αποτυπώνεται  και  στο  ετήσιο  επιχειρησιακό  σχέδιο  της  Αρχής,  αποτελεί  η
διενέργεια  τελωνειακών  ελέγχων  για  την  αποτροπή  και  την  καταστολή  του  παράνομου
εμπορίου και των φαινομένων φοροδιαφυγής και αποφυγής καταβολής δασμών, με γνώμονα
την προστασία των δημοσίων εσόδων, της δημόσιας υγείας και του υγιούς ανταγωνισμού.  

Στο πλαίσιο αυτό καθορίζονται οι ετήσιοι ποιοτικοί και ποσοτικοί στόχοι των υπηρεσιών, στους
οποίους  περιλαμβάνεται  και  η  διενέργεια  στοχευμένων  ελέγχων,  η  υλοποίηση  των  οποίων
ανατίθεται στις Τελωνειακές Αρχές και τις Ελεγκτικές Υπηρεσίες Τελωνείων (ΕΛΥΤ) της ΑΑΔΕ. 

Για δε τον εντοπισμό και την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου, οι τελωνειακές υπηρεσίες της
χώρας,  διεξάγουν  καθημερινά  ελέγχους,  ανταλλάσσουν  σχετικές  πληροφορίες  μέσω  της
Διεύθυνσης Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων και συνεργάζονται στενά με
τις λοιπές διωκτικές αρχές της χώρας, όπως τις Ελεγκτικές Υπηρεσίες Τελωνείων (ΕΛΥΤ), τις
Υπηρεσίες Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων (ΥΕΔΔΕ),  το Λιμενικό Σώμα και την
Αστυνομία.

Ως  προς  τους  ελέγχους  (εγγράφων,  διαδικασίας)  προϊόντων  μελιού  και  ειδικότερα  της
δασμολογικής διάκρισης Κοινού δασμολογίου 04 09 0000 - μέλι φυσικό, που διενεργήθηκαν
από τις Τελωνειακές Αρχές κατά τα έτη 2019 - 2023, σας γνωρίζουμε ότι: 

 Για το έτος 2019 πραγματοποιήθηκαν 26 έλεγχοι 
 Για το έτος 2020 πραγματοποιήθηκαν 29 έλεγχοι
 Για το έτος 2021 πραγματοποιήθηκαν 52 έλεγχοι
 Για το έτος 2022 πραγματοποιήθηκαν 83 έλεγχοι 
 Για το έτος 2023 πραγματοποιήθηκαν 214 έλεγχοι
 
Σημειώνεται ότι από τους ανωτέρω ελέγχους δεν προέκυψε η τέλεση σχετικών παραβάσεων. 

Στις περιπτώσεις όμως εκείνες που οι Τελωνειακές Αρχές κατά τον έλεγχο διαπιστώσουν την
τέλεση  παραβάσεων,  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  τους,  προβαίνουν  στην  επιβολή  των
προβλεπόμενων, στις κείμενες διατάξεις, κυρώσεων, αλλά και στην κατάσχεση των λαθραίων
ποσοτήτων προϊόντων. 

Λοιπά ζητήματα που τίθενται  στην εν  λόγω ερώτηση δεν  εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες  της
Υπηρεσίας μας.
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